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Az egészségügyi káderek helyes 
elosztásáért

1954-re termel Tóth József resicai sztahanovista .

A szocializmust építő Nép
köztársaságunkban felszaba
dult, örömteli életet élnek a 
dolgozók. Országunk ma már 
nem a munkanélküliség, a nyo
mor országa, hanem a jólét és 
a boldogság hazája, amelyben 
Pártunk tanításai nyomán a 
nagy sztálini elv érvényesül: 
„Legértékesebb töke az ember“. 
Az ember, a dolgozó nép érde
kében történik itt minden. A 
népi alkotó erő kibontakozásá
nak diadalmas utján, uj gyá
rak, üzemek épültek, váro
sokban és falvakon kultur- 
otthonokat, iskolákat, kórhá
zakat, szülőházakat és böl
csődéket építettek. óriási 
vívmányok ezek! Olyan megva
lósítások, amilyenről a polgári- 
földesúri rendszerben álmodni 
sem lehetett, amelyek a dolgo
zókról való következetes gon
doskodást igazolják.

Demokratikus vívmányaink 
egyik büszkesége az, hogy át
szerveztük, kiszélesítettük az 
egészségügyi hálózatot. Az 
egészségügyi szolgálat irányítá
sa ma már nem a kiváltságosok 
kezében van, hanem maga a 
nép, a dolgozók vették kezük
be, s Pártunk tanításai szerint 
a békés alkotó munkát végző 
emberek szolgálatába .állított 
ták. Ezért épülnek uj kórházak, 
szülőotthonok, egészségházak, 
ezért létesítenek a legeldugot
tabb falvakban is orvosi rende
lőket, elsősegélyhelyeket, a szö
vetkezetek mellett gyógyszer
tárakat.

Az egészségvédelmi hálózat 
munkájának megszervezését a 
tartományi, rajoni néptanácsok 
illetékes ügyosztályai végzik. 
Ezek gondoskodnak arról, hogy 
az orvosok felkeressék a falusi 
dolgozókat, s megakadályozzák 
a különböző betegségek terjedé
sét. A Kolozsvár-tartományi 
néptanács egészségügyi osztá
lya kimagasló eredményeket 
ért el ezen a téren. Csupán a 
hegyes Mócvidéken 4 uj kórhá
zat épített, 30 orvosi rendelőt, 
6 szülőotthont létesített. Az el
múlt évben a Kolozsvár-tarto
mányi néptanács egészségügyi 
osztályának gondoskodásából a 
tartományban 10 uj egészség
ügyi központ és 82 egészség
ügyi állomás létesült. Tordán 
uj, korszerű poliklinikát épí
tettek, Kolozsváron 2 szülészeti 
klinikát, egészségügyi és jár
ványkórházat létesítettek.

Az egészségügyi hálózat ki
szélesítése nemcsupán a kórhá
zak, orvosi rendelők, szülőott
honok létesítéséből áll. Szüksé
ges, hogy megfelelő számú or
vost, ápolónőt, egészségügyi

Komoly munkát végez a miriszlói 
és sütmegi kollektív gazdaság 

„Micsurin" köre
Az. „I. V. Micsurin" Tudományos 

Mezőgazdasági Társaság kolozsvári 
fiókja az élenjáró szovjet, mezőgaz
dálkodás módszereinek népszerűsítése 
érdekében, valamint a tudományos 
mezőgazdálkodás minden területen 
való alkalmazásáért széleskörű és 
szervezett felvilágosító munkát vé
gez. A szocialista mezőgazdaság 
szektoraiban az állami gazdaságok, 
bán. GTÁ-kon, valamint, a kollektív 
gazdaságokban és a mezőgazdasági 
tanintézetekben tevékenyen működő 
Micsurin.körök vannak, ahol rend
szeresen tanulmányozzák a tudomá. 
nyos módszerekkel dolgozó szovjet 
agróteehnika tanításait. Az elmúlt 

személyzetet biztosítsunk, akik 
gondosan gyógykezelik a bete
geket. A kolozsvári néptanács 
egészségügyi osztálya ezen a 
téren jó eredményeket ért el. A 
kórháztömbök megalakítása óta 
az egyes osztályok megfelelő 
szakorvosokkal, képzett ápoló 
személyzettel rendelkeznek. így 
tervszerű, gondos gyógykezelés
ben részesülnek a betegek. Ha
sonló helyzetet találunk a dési 
és tordai poliklinikákon, kór
házakban is.

Igen ám, de nem elég, hogy 
csupán Kolozsváron, Tordán és 
Désen megfelelő számú orvosi 
személyzettel lássuk el a kór
házakat. A tartományi, népta
nács egészségügyi osztályának 
feladata, hogy a többi városok
ban és községekben is megfe
lelő szakorvosok álljanak a be
tegek rendelkezésére. A tarto
mányi néptanács egészségügyi 
osztályának úgy kell elosztania 
a meglévő szakorvosokat, hogy 
a lehetőség szerint minden 
kórházban legyen belgyógyász, 
sebész, stb., s mellettük jólkép- 
zett ápoló személyzet. Gondos
kodnia kell továbbá arról is, 
hogy a betegek számához vi
szonyítva ossza el az orvosokat. 
Ha tartományi viszonylatban 
nem sillerül _ezt megoldania, 
kérje" az egészségügyi miniszté
rium segítségét, de ne nézze 
közömbösen, hogy a mócsi kór
házban például kevés az orvo
sok és ápolók száma.

Egy másik feladata á tarto
mányi néptanács egészségügyi 
osztályának, hogy szoros kap
csolatot létesítsen az egészség
ügyi állomások és a kórházak 
között. Hiányosságként kell 
megemlítenünk, hogy a zilahi 
kórház egy súlyos beteget Ege
respatakról nem tudott Zilah- 
ra szállítani, mert a kórház 
nem rendelkezik mentőautó
val. Miből származik ez a hiá
nyosság? A felelet egyszerű. 
Szervezetlenségből. A mentő
autó felett ugyanis a Zsibó-ra- 
joni egészségügyi osztály ren
delkezik, amely súlyosabb be
tegek szállítása helyett sok
szor orvosi kiszállásokra hasz
nálja fel.

Az eddigi tapasztalatok azt 
igazolják, hogy a betegek gon
dos gyógykezelése sokszor a 
szervezésen, az orvoskáderek el
osztásán múlik. Éppen ezért a 
Kolozsvár-tartományi néptanács 
egészségügyi osztálya alaposan 
vizsgálja meg ezt a kérdést és 
úgy ellenőrizze a kiszélesített 
egészségügyi hálózat munkáját, 
hogy az valóban a dolgozók ér
dekeit, a szocializmus építésé
nek ügyét szolgálja.

évben csupán a kollektív gazdasá
gokban 750 ilyen előadást tartottak. 
Jól működő Micsurin-körök, ame
lyeket példaként állíthatunk a dolgo
zó földművesek elé, a kolozsvári 
Mezőgazdasági Intézet, a tordai ker
tészeti és a csombordi szőlészeti is- 
kóla Micsurin.körci. Eredményes 
munkát végez a miriszlói és a süt
megi kollektív gazdaság Micsurin- 
körc is. Itt a tagok rendszeresen 
tanulmányozzák a könyvtárban lévő 
szakkönyveket. Valamennyien részt, 
vesznek az agrótcchnikai előadáso
kon. Tartományunk több falujában 
a ktilturotthonok mellett is működ, 
nek Micsurin.körök.

Még csak az 1952-es év elején va
gyunk, de Tóth József resicai szta
hánovista már 1954.re termel. Tóth 
József, ötéves tervünk első évében 
három évi normát teljesített, ebben 
az évben pedig kötelezettséget vál
lalt. hogy még szebb eredmények el
érésére törekszik. Ezt a szép munka
vállalást már az első napokon tet
tekkel erősítette meg. Rendszeresen 
300 százalékkal haladja túl napi 
normáját. Tóth József követendő

Nagymennyiségű szinesfémet takarították, meg 
a kolozsvári vasúti főműhelyekben

A kolozsvári vasúti főműhe
lyek dolgozói nagymennyiségű 
színesfém megtakarítással, ön
költségi ár csökkentéssel és 
normatulteljesitéssel harcolnak 
az ötéves terv időelőtti megvár 
lósitásáért. 1951 utolsó negyed
évében vállalt szinesfémmegta- 
karitást jóval túlszárnyalták. 
Ez lényegesen elősegíti az ön
költségi ár , csökkentését.- E 
nagymennyiségű megtakarítás
ban a vasúti műhelyek vala
mennyi dolgozója kivette ré
szét. Az élen Vásárhelyi Fe
renc Járt csoportjával. A hul
ladék darabok észszerű, fel
használásával jelentős megta
karítást érték el. i Több mun
kás pedig normatulszárnyalás-

Végezzenek jobb minőségű munkát a kolozsvári 
gépjavító központban

Kolozsvár-tartomány gép_ és trak
torállomásain- a téli ’ hónapokban is 
pezsgő élet folyik. A munkások, a 
technikusok és á traktoristák legfon
tosabb feladatuknak tekintik a téli 
időszakban a mezőgazdasági . gépek 
és eszközök, valamint a traktorok 
üzemképes állapotba; való helyezését.

A javítási munkálatok minél előb
bi befejezéséért az összes GTÁ-kon 
szovjet gépjavitási módszerekkel 
dolgoznak. Ezelőtt a csoportok kü- 
lön.külön javítottak egy gépet, vagy 
traktort. Most azonban mindegyik 
csoport különböző alkatrészeket ja
vít és különböző munkálatokat vé
gez. így a munkamegosztással, sza_

UJ FALUSI VIZIERÖMÜTE 
LEPEK A BJELORUSSZ 
SZOVJET SZOCIALISTA 
KÖZTÁRSASÁGBAN

Az újév körüli napokban a Bjelo- 
rus.sz Szocialista Szovjet Köztársa
ság sok kolhozában vizicrőmütelepe. 
két helyeztek működésbe. A többi 
között működésbe helyezték a Lu- 
komka folyó mellett a köztársaság 
legerősebb vizicrőmü állomását. Ez 
az uj villamossági központ 18 kol. 
hozt, 2 gép. és traktorállomást és 
azonkívül niég sok intézményt lát cl 
villanyárammal. Ebben az évben a 
Köztársaság kolhozainak villamosí
tása még nagyobb léptekkel halad 
majd előre.

RIGA VAROS LEGMAGA.
SABB ÉPÜLETE

A Lett Szocialista Szovjet Köz
társaság minisztertanácsa, határoza
tot hozott a kolhoz.dolgozók Köz
társasági Háza felépítését illetően. 
Ez az épület lesz. Rigában a legma
gasabb. A kolhozdolgozók háza 105 
méter magas lesz és O. Tihnanisz 
építész tervei szerint építik. A 15

példaként áll a többi dolgozók előtt, 
loan Palingher marós az év első 

munkanapján 80 százalékkal haladta 
túl tervelőirányzatát. A második 
napon ezt az eredményt is túlszár
nyalta és 100 százalékkal túlteljesí
tette normáját. A harmadik napon 
már ez az eredmény is elavultnak 
bizonyult, mert 150 százalékra emel
te normán felüli napi munkateljesítmé

nyét. Ugyanígy Petru Gavrilovici Mun. 
kaérdemrenddel kitüntetett élmunkás 
kovács és munkacsoportja már ez év 
első három napján 70—80 százalék

sal, újítással, valamint szovjet 
módszerek alkalmazásával jár 
rult hozzá, hogy az üzem mi
előbb sikeresen eleget tegyen a 
vállalt feladatoknak. így pél
dául Incze Gyula sztahánovista 
220 százalékos normatulteljesi
téssel és az elhasznált szer
számok újraélesztésével har
colt a múlt évi terv idő előtti 
befejezéséért. Szeszerman Sán
dor újításával és a szovjet mód
szerek. elsajátításával ■ köszön
tötte az uj tervévet. Fulea 
Petru kazánkovács párttag, él
munkás a munkaidő észszerű 
kihasználásával- és a-' Vorosin- 
féle í szovjet-módszer alkal
mazásával—200 százalékos nor~- 
matulteljesitéssel tett eleget 
tervelőirányzatának Gyulai

lagrendszerrel történő javításokkal a 
> múlthoz viszonyítva lényegesen 
meggyorsult a gépek üzemképes ál
lapotba való helyezése.

A szovjet példa nyomán végzett 
munkaszervezés eredménye,, hogy az 
aranyosgyéresi GTA dolgozói már 40 
százalékban teljesítették a traktor, 
javítási tervet. A dési GTA 3S szá
zalékban, az enyedi GTA 30 száza
lékban. A bonchidai és a szurduki 
gépállomás 20—20 százalékban, míg 
a bánffyhunyadi' traktorállomás csak 
5 százalékban végezte el az előirány
zott gépjavítást. A bonchidai GTA 
munkásai és traktoristái is lendülete
sen dolgoznak- Munkájuk eredményét 
azonban jelentősen csökkenti a ko
lozsvári gépjavító központ késlekedé

| Hírek a Szovjetunióból I
emelet magas épületben a többi kö
zött olvasóterem, hangversenyterem, 
tanulótermek, könyvtár és egy 800 
személyt befogadó előadóterem, va
lamint a vendégek számára szállód^ 
lesz. Az építkezési munkálatok már 
1951 novemberében megkezdődtek.

UJ GÉPEK A SZOVJETUNIÓ 
NAGY EPITÖTELEPEIN

A Szovjetunió nagy épitötclcpcin 
sikeresen működnek a szállítógépe- 
ket gyártó üzemekben készült iszap, 
pumpák. Ezek a gépek nagymérték
ben megkönnyítik ezer és ezer em
ber földhányó munkáját.

Iván Lcbcdcv, a Szovjetunió, szál, 
litógópckct gyártó iparának helyettes 

, minisztere, a TASS hírügynökségnek 
adott nyilatkozatában hangsúlyozta 
ezeknek az óriási szivattyú.gépek
nek rendkívüli hasznosságát. Ez a 
gépcsoport 15 méter mélységből 
óránként kíiríilhelíil ezer köbméter 
iszapot szivattyúz ki ét a szivattyú, 
zás helyétől 3500 méter távolságra 
szállítja. Ez a gép egy idény alatt 
I millió köbméter földet képes ki
vájni és szivattyúzni és ezzel 15 ezer

kal haladta túl előirányzatát. Tóth 
József sztahánovista vállalta, hogy 
ezévi tervét negyedév alatt teljesíti, 
továbbá, hogy a Kotleár-módszer 
szerint munkahelyén szakképesiti Ro
zália Serafim munkásnőt. Tóth Jó
zsef - sok türelemmel és odaadással 
tanulta meg, hogy hogyan kell ki. 
használni a munkaidő minden per
cét. Bikov és Bortkevics szovjet 
sztahánovisták és Nina Nazarova 
sztahánovista módszereinek alkalma
zásával az élenjáró munkások, a szta
hánovisták közé küzdötte fel magát.

Ferenc < esztergályos Bikov 
gyorsfémvágási módszerét al
kalmazta, 280 százalékkal ter
melt többet napi normájánál. 
Magyart András110 százalékos 
minőségmegjavitással s jó szak
tudással vett részt a feladatok 
megvalósításában. Az ifjúmun
kások közül Rosca Vasile tűnt 
ki a munkafegyelem terén. Ér
deme még az, hogy Kalinin ta
nítása szerint az ifjúmunká
soknak nagy segítséget adott. 
Ilyen és ezekhez hasonló ered
ményekkel köszöntötték a vas
úti főműhelyek dolgozói ötéves 
tervünk második évét. Az el
ért eredményeken, fellelkesül
ve még - nagyobb . lendülettel 
harcolnak tovább a terv, telje
sítéséért. -.

se, illetve felületes munkája. Ugyanis 
a december 20_ra szerződésben vál
lalt traktormotorok javítását elha.. 
markodták, felületes munkát végez
tek. . A gépellenőrző bizottság a kija
vított motorokat nem vette át és 
arra kötelezte ..a gépjavító központot, 
hogy kifogástalan munkát végezzen. 
A motorok.ujrajavitása miatt a gép
javító központ a többi GTÁ-kal. 
szemben vállalt kötelezettségét sem 
tudja idejében teljesíteni. A mun
ka megjavítása . érdekében saját hi
bájukon okulva a gépjavító dolgozói 
törekedjenek arra, hogy a jövőben 
lelkiismeretesebb munkát végezze
nek. Hanyagságukkal ne akadályoz
zák az egyre nagyobb eredményekért 
harcoló GTA-k munkáját.

ember helyett végzi el a nehéz
munkát.

A SZOVJETUNIÓ DÉLI VI. 
DEKEIN MEGKEZDŐDTEK 

/A A TAVASZI MUNKÁK
Szovjetunió legdélibb vidékein, 

mint például Turkméniában. meg
kezdődtek a tavaszi mezőgazdasági 
munkálatok. A „Vorosilov" és „Bol. 
sevik" kolhozok már néhány 10 hek. 
tár területen elvetették a búzát és 
az árpát. A kolhozföldckcn hatalmas 
traktorok és egyéb mezőgazdasági 
gépek művelik a földet. Egy-két 
héten belül a köz.épázsini köztársa, 
ságokban is megkezdődnek a tavaszi 
vetések,

A SZOVJETUNIÓBAN EZRE. 
VÉL ÉPÜLNEK AZ UJ FA
LUSI KLUBHAZAK

A Szovjetunióban ezrével épülnek az. 
uj falusi kbibházak. Csupán az Orosz 
Szövetségi Szocialista Szovjet Köz
társaságban mintegy 4500 uj falusi 
klnbház épült 1951.1x31. A Szovjet, 
unióban most összesen több mint 120 
ezer falrni klnbház. könyvtár, kör. 
zetí kulturház működik.



A Francia kommunista Párt nyilatkozata 
a kormány válsággal kapcsolatban

Rágalmakkal akarják elgáncsolni

PÁRIZS. — (Agerpres.) A 
1‘HumanIté cimü francia lap 
január 8-án közölte a Francia 
Kommunista Párt nyilatkoza
tát a Pleven-kormány lemon
dásával kapcsolatban.

A Kommunista Párt nyilat
kozatában kifejti, hogy a le
mondott kormány nemzetelle
nes politikát folytatott, amely 
a háborús előkészületek foko
zására törekedett és ez súlyos
bította a francia nép helyze
tét. Ezt a nemzetellenes poli
tikát külföldről sugalmazzák. 
Az amerikai milliárdosok egyre 
leplezetlenebb szemérmetlen
séggel rákényszerítik akaratu
kat Franciaországra, ahol az 
amerikai katonai megszállást 
megerősítik és ez fokozatosan 
gazdasági romlásba dönti az 
országot.

A Pleven-kormány azért bu
kott meg, mert a nép ellenez
te ennek a kormánynak a po
litikáját. A Pleven-kormány 
bukása a dolgozók akcióegysé
gének sikerét bizonyltja.

A Kommunista Párt hang
súlyozza, hogy meg kell hiúsí

. Erősödik ax hangpiai
az USA csatlósai körében

NEW-YORK. — (Agerpres.) 
Alvarez Vayo, a „The Nation“ 
cimü amerikai lap párizsi tu
dósítójaaz ENSz közgyűlésének 
jelenlegi ülésszakával kapcso
latos hírmagyarázatában a kö
vetkezőket Írja:

Ami ma történik, komoly 
válságra mutat, amely kiterjed 
a Kelet egész politikai, diplo
máciai és katonai stratégiáján 
ra . .Különös és egyúttal jel
lemző azoknak á küldötteknek 
a függetlenségi törekvése, akik 
a múltban , mindig az Egyesült 
Államok oldalán; szavaztak és 
igy azt a tömböt képezik, ame
lyet a szovjet emberek „mes
terséges amerikai többségnek" 
hívnak. víítw

A mesterséges többség össze
omlásának főoka az arab álla
mok magatartásának megvál
tozása. A közgyűlés előző ülés
szakán, egyes arab országok, a 
koreai kérdésre vonatkozólag 
olyan álláspontot foglaltak el, 
amely egyáltalán nem volt a 
nyugati hatalmak ínyére. A 
mostani ülésszakon azonban, 
ezek az országok egységes 
tömbben szembeszállnak a nyu

tani az amerikai imperialisták 
és a zsoldjukban álló politiku
sok kísérletét, hogy a kormány
válságot az ő céljaiknak meg
felelően, a francia nép érdekei 
ellenére oldják meg.

Olyan kormányt akarnak 
alakítani — hangzik a nyilat
kozat, — amely magára vál
lalja, hogy továbbra is támo
gatja Pleven terveit és még 
katasztrófálisabb terveket akar 
rákényszeríteni a francia nép
re. Olyan kormányról álmodoz
nak, amelynek gaullista mi
niszterei legyenek. Fasiszta jel
legű intézkedésekkel akarják 
megtörni a francia nép ellen
állását, hogy egyengessék a 
diktatúrára vágyó De Gaulle 

útját.
Ugyancsak lehetséges, nogy 

az imperialisták lakájai kísér
letet tesznek arra, hogy bevon
ják a kormányba a szocialista 
párt vezetőit és ilymódon félre
vezessék a népet, letéritsék a 
néptömegek egy részét a reak
ció és háború politikája elleni 
harc útjáról.

A Francia Kommunista Párt 

gati hatalmak törvénytelen po
litikájával. A Párizsban tartóz
kodó egyiptomi diplomaták is
mételten hangsúlyozták bizal
matlanságukat a Nyugattal 
szemben, mégpedig nemcsak a 
marokkói kérdéssel kapcsolat
ban. és nem csupán az arabok 
ingadoznak. A latinamerikai 
országok egyes küldötteinek 
szintén hasonló függetlenségi 
törekvéseik vannak . . .

A fegyverkezési program 
mind nagyobb áldozatokat kö
vetel. Ezzel párhuzamosan a 
„semlegesség" neve alatt is
mert hangulat egyre terjed és 
mindinkább elmélyül; A Nyu-. 
gat nem engedheti meg magá
nak, hogy figyelmehkivüLhagy
ja ezt az irányzatot.

Az „Ágé" cimü melbotírneí 
burzsoá lap cikket közöl az an
gol-amerikai ellentétek foko
zódásáról és arról, hogy a nyu
gateurópai országok és az an
gol domíniumok uralkodó kö
rei elégedetlenek az Egyesült 
Államok politikájával, mert az 
rájuk erőszakolja politikáját?

ezzel a tervvel szembehelyezi a 
dolgozók akcióegységét, az ösz- 
szes francia hazafiak szövetsé
gét, a haladás, a szabadság, a 
függetlenség és a béke politi
kája nevében.

A Francia Kommunista Párt 
szövetségre és akcióegységre 
szólítja fel az ország népét 
Franciaország függetlenségé
nek helyreállítására, a béke po
litikájának megvalósítására, a 
nép jólétének emelésére és a 
nemzetgazdaság kifejlesztésére.

A Francia Kommunista Párt 
felszólítja a kommunista, szo
cialista és katolikus dolgozó
kat, hogy kezdjenek egységes 
akciót ebben az irányban. Po
litikai meggyőződésre, vallásra, 
társadalmi helyzetre való te
kintet nélkül á Párt felszólítja 
az összes franciákat, egyesülje
nek énnek a politikának a győ
zelme érdekében

Franciaországban olyan kor- . 
mányt kell uralomra juttatni, 
amely békepplitikát folytat és 
kizárólag a franciák érdekeit 
tartja szemelőtt.

Az Egyesült Államok — 
hangsúlyozza á lap — kihasz
nálja Anglia, Franciaország és 
a többi nyúgateurópai országok 
súlyos helyzetét Ezek az orszá
gok ugyanis, különösen a máso
dik világháború után, az USA 
adósaivá váltak. Az ugyneve- 
zétt amerikai segély csupán 
katonái célokat szolgál.

„Akik á világpolitikai hely
zetet csak kevéssé is tanulmá
nyozzák, — hangsúlyozza á lap 
— tudják, hogy á nemzetközi 
kapcsolatok területén uj hely
zet alakult ki.

Várható, hogy Anglia, a do
míniumok és á nyúgateurópai 
országok többsége ezután ké- 
vésbbé alázatosan fogadja majd 
amerika javaslatait", 

Nyúgateurópai államférfiak 
nyilatkozatai alapján az Age 
arra a következtetésre jut, hogy 
„a Washington uralma előtti 
csendes meghunyászkodás eset
leg, végéhez közeledik".

Mindez azt bizonyítja, hogy 
ellenállás várható Amerika ke
gyetlen törekvéseivel szemben, | 
amelyek Nyugatot hatalmas í 
erőddé akarják változtatni .. .

az imperialisták a koreai fegyver
szüneti megegyezést

KAJSZUNG. — (Agerpres.) 
Az Uj Kína hírügynökség Je
lenti:

A koreai fegyverszüneti tár
gyalások január 7-1 ülésén az 
ENSz küldöttség elismételte az 
előző üléseken már hangozta
tott követeléseit, azt ugyanis, 
hogy biztosítsanak beavatko
zást az amerikaiaknak a Ko
reai Népköztársaság belügyeibe.

A napirend harmadik pont
jával foglalkozó albizottságban 
az ENSz küldöttség azt az alap
talan állítást hangoztatta; 
hogy az északkoreai néphadse
reg külföldről repülőgépeket 
hoz be. Erre a rágalomra az 
északkoreai—kinái küldöttség a 
következőket válaszolta:

„Ez a nevetséges és alapta
lan állítás még azt sem érdem
li meg, hogy az időt veszteges
sük rá. Önök három napon át 
egyre hangoztatják ezt azzal a 
céllal, hogy ürügyet keressenek 
belügyeinkbe való beavatkozás
ra. A valóság pedig az, hogy 
Önök nagysietve csapatmegerő- 
sitéseket szállítanak Koreába.

önök -nyíltan beismerték, 
hogy ujabb csapatokat hoznak

Az amerikai légi kalózok barbgr 
kegyetlenkedései nem törhetik meg 

a koreai nép ellenállását
Pák Cson-Szik. a fenjáni népi bi

zottság aleínöke a TASS hírügynök
ség tudósítójának a következő nyi
latkozatot adta:

A múlt esztendőben a koreai ame
rikai parancsnokság naponta százá
val küldte Fenján ellen bómbavetőit, 
lökhajtásos vadász, és harcirepülőit. 
Egyetlen nap sem telt el anélkül, 
hogy légiriadó ne hirdette volna 
Fenján lakosságának a légikálózok 
ujabb banditatámadását. Az ameri, 
kai repülőgépek vadállati támadása 
Fenján ellen az amerikai imperialis
táknak a koreai nép elleni felhábo
rító bűncselekménye. Fenján egy 
békés, védtelen váróé, ahol nincsenek 
semmiféle katonai célpontok.

Ezeknek á támadásoknak egyet
len célja, hogy kiirtsák a polgári la. 
kosságpt és. romhalmazzá változtas
sák a várost. Irne az amerikai piló
táknak az ENSz zászlajának leple 
alatt elkövetett gaztettei á számada
tok tükrében.

1951.ben az amerikai légihaderő 
Fenján város ellen körülbelül 2000 
támadást hajtott végre, amelyeken 
5000, különböző . tipusu repülőgép 
vett részt. A bombavetők és vadász
gépek több mint 42.000 robbanó- és 
gyujtóbombát dobtak a városra. Te- 

Japánból. Ilyen mesterkedések
kel akarják Önök aláaknázni a 
tárgyalásokat, megakadályozni 
a megegyezést és mindenféle 
kibúvókkal és álhirekkel félre
vezetni a közvéleményt. De nem 
fog önöknek sikerülni port hin
teni a világ közvéleményének 
szemébe".

A napirend negyedik pont
jával foglalkozó albizottság 
folytatta a hadifoglyok kicseré
lésének kérdésével kapcsolatos 
vitákat. Az északkoreai—kinai 
küldöttség újból hangsúlyozta, 
hogy valamennyi hadifoglyot 
szabadlábra keli helyezni és re
patriálni kell őket, hozzá kell 
segíteni az összes áttelepített 
személyeket ahhoz, hogy haza
térhessenek. Az északkoreai— 
kinai küldöttség őszintén és 
nyíltan kijelentette, hogy sza
badlábra helyezi és repatriálja 
az ENSz haderő összes fogság
ba került katonáit és hozzáse
gíti az összes kitelepített pol
gári személyeket, hogy nyom
ban a fegyverszüneti egyez
mény aláírása után hazatérhes
senek.

kintetbevéve, hogy Fenján perem
városok nélkül 50 négyzetkilométer
nyi területen fekszik, ez azt jelenti, 
hogy a város minden egyes négy- 
zetkilométerjére 10Ö0 bomba esett.

A város egyes részeiben egész 
negyedekből nem maradt egyéb, 
mint hatalmas bomba tölcsérek és a 
házak romjai.

A legyilkoltak és mégsebesitették 
száma szörnyű vádirat az amprikai 
háborús uszítok ellen. Az amerikai 
bombák által megölt 15.ÓÖÖ felnőttet, 
gyermeket és Öreget az özvegyek 
árvák és testvérek tízezrei gyászol
ják. Ezrével1 ölték még, a <gyerme
keket a bölcsőben, 10 gyermekott
hont eltöröltek a föld színéről. Fen. 
jánban több, mint 7000 személy se
besült meg a bombázások következ
tében. ,

A julius 30-i és augusztus 14-.i 
bombatámadások különösen ember- 
telének voltak. Ezeken a napokon a 
várost összesen 820 repülőgép bőm. 
bázta. közöttük 100 úgynevezett 
„repülőerőd“, amelyek a japán re
pülőterekről szálltak fel.

1951 szeptemberétől kezdve az 
amerikai éjjeli bombavetők minden 
éjjel rendszeresen szórták robbanó- 
és gyujtóbonibáikat.

A leninizmus nemzetközi
A múlt század 90-es éveiben és taktikája általában, a proletárdik- 

Oroszországban a fiatal, erőtől 
duzzadó és forradalmi lelkesedéstől 
fütött Vlagyimir Ujics Lenin ki
lépett az aktív politikai tevékenység 
küzdőterére. Ettől az időtől kezdve 
Lenin neve Tett az emberiség fejlő
dése uj korszakának jelképe, az uj 
világ szimbóluma.

Lenin és barátja, harcos társa és 
ügyének folytatója, Sztálin megte
remtette a nagy Bolsevik Pártot — 
a leghatalmasabb forradalmi pártot, 
amelyet valaha is ismert a történe. 
lem. Lenin és Sztálin lelkesítői és 
szervezői voltak a nagy Októberi 
Szocialista Forradalomnak, megal
kotói a világ első szocialista szov
jetállamának.

Lenin — a leninizmus megterem
tője, Zseniális munkáival gazdagi. 
tóttá és nagy lépéssel vitte előre a 
marxista elméletet. Lenin elméletileg 
feldolgozta és kritikailag kielemezte 
a XIX. század végén és a XX. szá
zad elején bekövetkezett uj törté, 
nelmi korszak minden eseményét a 
munkásosztály érdekei, a kapitaliz
mus megdöntésére irányuló fórra, 
dalmi harc szempontjából.

Sztálin elvtárs, amikor általánosí
totta Lenin eszmei hagyatékát, kiasz. 
szikus meghatározását adta a leniniz- 
musnak, amely mindörökre bevo
nult » tudományos kommunizmus 
elméleti klncsesházába. „A lenlniz- 
tnus — Írta — az Imperializmus és 
a proletár forradalom korszakának 
marxizmusa. Pontosabban: a lenin. 
izmus a proletárforradalom elmélete 

tatura elmélete és taktikája külö- 
nösen-“

Sztálin nagy történelmi jelentősé
gű érdeme, a világ kommunista 
mozgalma szempontjából az, hogy 
megmutatta a leninizmus egész nem_ 
zetközi jelentőségét. Leleplezte a !e- 
ninizmus becstelen meghamisitóit, 
akik a leninizmust csupán „orosz 
keretek" közé akarták szorítani. A 
Kautskyk és Bauerok, Rennerek és 
Blurnok, a trockisták és bucharinis. 
ták, — a leninizmus ellenségeinek e 
gyülevészhada — attól való féltük
ben, hogy a leninizmus elterjed az 
egész világon, minden eszközzel arra 
törekedtek, hogy „tisztán orosz és 
csakis orosz jelenségnek" tüntessék 
fel. Sztálin elvtárs megmutatta, 
hogy a leninizmus nemzetközi jelen
ség, hogy alkalmazható minden or
szágra és minden világrészre. „A 
leninizmus — irta — minden or
szág proletárjainak nemzetközi ta
nítása, amely alkalmas és kötelező, 
kivétel nélkül valamennyi országra, 
köztük a fejlett kapitalista orszá. 
gokra is.“

Sztálin elvtárs ezt irta: „Vájjon 
Lenin olyan müvei, mint az „Impc. 
rialízmus", az „Állam és forrada. 
lotn", „A proletár forradalom és a 
renegát Katttsky", a „BaloldnHság 
— a kommunizmus gyermekbeteg
sége", stb. csupán Oroszország szá. 
mára bírnak jelentőséggel s nem 
valamennyi imperialista ország szá
mára. c általában? Vájjon a leniniz
mus nem minden ország forradalmi

jelentősége
mozgalmának általánosított tapasz- 
taláta-e? Vájjon a leninizmus el
méletének és taktikájának alapjai 
nem alkalmasak-e, nem kötelezőek.e 
minden ország proletárpártjai szá
mára? Vájjon nem volt-e Leninnek 
igaza, amikor azt mondta, hogy a 
„bolsevizmus alkalmas arra, hogy 
mindenki számára a taktika mintája 
legyen?" (Lenin összes Müvei 
XXIII. kötet, 386. old. oroszul). 
Vájjon Leninnek nem volt.e igaza, 
amikor „a szovjethatalomnak és a 
bolsevik elmélet és taktika alapjai, 
nak nemzetközi jelentőségéről be
szélt?" (Lenin összes Müvei XXV. 
kötet, 171—172. old. oroszul).

A leninizmus nemzetközi jelen- 
” tőségének e nagyszerű jel. 

lemzései . teljes mértékben beiga. 
zolódtak a proletáriátusnak. a ka
pitalizmus ellen vívott osztályharca 
során. A leninizmus eszméi egyre 
jobban elterjednek az egész világon, 
a dolgozók egyre szélesebb tömegeit 
nyerik meg, mind forradalmibb, át
alakítóbb hatást gyakorolnak a tör
ténelem egész menetére.

A leninizmus megvilágítja a kapi
talista országok munkásosztálya éí 
dolgozója előtt, a burzsoá rabságból, 
a kizsákmányoló szolgaságból való 
kiszabadulás útját, a munkásokat ós 
a parasztokat eszmeileg (<■!fegyver, 
zi és győzelmes harcra lelkesíti jo
gaikért. jövőjükért.

A világ kommunista pártjai, a 1e- 
ninizmusból merítik a győzelembe ve. 
tett hitet, a cél világosságát, a belső 
ég nemzetközi helyzet mélyreható 

megértését, stratégiáját és taktikájuk 
helyességét.

Korunk nagy törvényszerűsége a 
kommunista pártok növekedése és 
megszilárdulása. Nincs olyan erő, 
amely visszafordíthatná a tör
ténelem kerekét, amely megakadá
lyozhatná a kapitalizmus elhárítha
tatlan pusztulását és azt, hogy a ka
pitalizmust szükségszerűen a szocia
lizmus váltsa fel. S ugyanígy nincs 
oly erő a világon, amely megállít
hatná a kommunizmus növekedését.

I enin ezt irta: „Hiába tobzódik a 
burzsoázia, hiába dühöng az 

eszeveszettségig... A burzsoázia úgy 
cselekszik, mint ahogy a történelem 
által pusztulásra ítélt minden osz
tály cselekedett... A kommuniz
mus minden esetben és minden or
szágban egyre jobban acálosodik és 
növekszik; gyökerei oly mélyek, 
hogy az üldöztetések nem gyengítik, 
hanem fokozzák erejét." A Kommu
nista Pártok Lenin hagyatékához és 
tanításához híven eszmeileg és szer
vezetileg megerősödtek. A népi de. 
mokratikus országok kommunista 
pártjai hatalmas vezető és irányitó 
ctövé váltak Lenin és Sztálin oárt. 
jónak tapasztalataival felfegyver
kezve sikerrel szervezik a szó <al>z 
mii- építését

Sztálin elvtárs rámutatott arra 
hogy a lerinizmusban a legfonlc.wb 
a proletáriátus diktatúrájáról szóló 
tanítás, bocv a lenini tanitá3 ‘öbbf 
részei —- a parasztkérdés. a nernzc. 
tiségi kérdés, továbbá a pártról, va

lamint a leninizmus stratégiájáról 
szóló tanítás úgy tekintendő, mint 
ami ebből a fő tételből következik, 
ezzel a legfontosabb tanítással szer
vesen összefügg. Sztálin elvtárs 
rámutatott arra, hogy a leninizmus 
korunk nagy proletár-ideológiája, s 
hogy a proletáriátus diktatúrájáról 
szóló tanítás, amely nélkül lehetet
len az átmenet a szocializmusba, a 
leninizmus alapvető kérdése, annak 
kiinduló pontja és alapja. A pro. 
letáriátus diktatúrájáról szóló nagy 
lenini-sztálini eszmék egyenesen és 
közvetlenül vonatkoznak a népi de
mokratikus országokra. Mint isme
retes, a népi demokrácia államrend
szere. a proletárdiktatúra egyik for
mája. A népi demokrácia rendszere 
sikerrel töltve be a proletárdiktatúra 
funkcióit, ezekben az országokban 
gazdasági és kulturális felvirágzás
hoz, a szocialista társadalom alap
jainak megteremtéséhez, a szocializ
mus felépítéséhez vezet.

A fejlődés sajátosságai ezekben az 
országokban nem változtathatják 

meg, Lenin szavai szerint a legfon
tosabbat. mégpedig azt, hogy a pro. 
letáriátus diktatúrája nélkül lehetet
len a szocializmusba való átmenet. 
A kapitalizmusból a szocializmusba 
való átmenet, amint Lenin rámuta
tott, a politikai formák legnagyobb 
változatosságát hozza létre, de „a 
lényeg ugyanakkor elkerülhetetlenül 
egy: a proletáriátus diktatúrája."

Melyek Lenin szerint a protetáriá 
tu» diktatúrájának alapelvet?

A proletáriátus diktatnrája - mon- 
dottn Lenin —, korántsem befejezé
se az osztályharcnak, amint egyes



A RDNSz Kolozsvár-tartomány! 
szervezete újabb eredményeket ért 

el az Írástudatlanság 
felszámolásában

Cenk Viktor sztahanovista lett

A falusi dolgozók kulturszin- 
vorialának emeléséért folyó 
mozgalomban hagy, felelősség
teljes feladat hárul a tömeg
szervezetekre. Szép és eredmé
nyes munkát fejthetnek ki a 
tömegszervezetek falvainkban, 
ha Pártunk tanításai szerint a 
dolgozók széles tömegeit a kül- 
turotthonok felé irányítják. Ezen 
a téren Kolozsvár-tartomány- 
ban az ARLUS, IMSz, RDNSz, 
MNSz, valamint a többi tömeg
szervezetek jelentős eredmé
nyeket értek el.

A kulturmunka fellendítésé
nek egyik elengedhetetlen kö
vetelménye, hogy a polgári- 
földesúri rendszer idején szel
lemi sötétségben tartott falusi
dolgozókat 
irás-olvasás

megtanítsuk az 
mesterségére, a 

tudás fényét eljuttassuk á leg
távolabb eső tanyákra és tele
pekre is. A tömegszervezetek s 
köztük a Romániai Demokrata 
Nők Szövetsége kimagasló ered
ményeket értek el, különösen 
az írástudatlanság felszámolár 
sában. Kolpzsvár-tartományban 
a RDNSz tartományi Szerveze
te már az elmúlt évben tervbe
vette, hogy a falvakban a még 
írástudatlan RDNSz tagokat, 
háziasszonyokat betüvető tan- , 
folyamokra mozgósítja. E fel
adatot a néptanácsok és a ta
nítók segítségével eredménye- 
sen végzi. Tartományunkban 
1650 RDNSz irányító, ütcafele- 
lős csaknem minden héten fel
keresi a betüvető tanfolyamra 
beiratkozott falusi asszonyokat.

Áz iskolai j év kezdetén ne
héz volt a betüvető tanfolyamok 
meginditása. Néhol a falusi 
asszonyok elfoglaltságukra hi
vatkozva nem jelentek meg az 
órákon. így a látogatási arány
szám mindössze 50—60 százaié- .
kot ért el. Ez azokban a rajb- messzemenő gondot 
npkbán volt tapasztalható, ahol falusi és városi dolgozók kul- 
a RDjNSz helyi szervezetei nem turszinvonalánakemelésére. A 
foglalkoztak eléggé mélyréha- Párt tanításait követve, a tö- 
tóán az írástudatlanság felszá- megszervézetek és így, a RDNSz 
niolásával. A téli hónapokban helyi szervezeteinek is megsok- 
azónban sikerült megjavitaniok szorozott erővel kell dolgoz- 
a betüvető tanfolyamok tévé- níok, hogy a. falvakra egyre 

~' - - -- teljesebben . vigyük ki a tudáskenységét. Dés-rajönban pél
dául a RDNSz helyi szerveze
teinek felvilágosító és mozgó- 
sitó. munkája nyomán az Írás
tudatlan asszonyoknak 95—98 
százaléka rendszeresen látogat
ja a tanfolyamokat. Hasonlója a tanfolyamokat.
eredményeket értek él Szamos-

RDNSzujvár-rajonban is a
szervezetek. Decemberben 84

naiv emberek elképzelték és amint 
ezt a kommunizmus ellenségei állí
tották. A proíetáriátus diktatúrája az 
osztályharc folytatása, de uj fonnák 
között, A proletáriáttis diktatúrája, 
mondotta Lenin, á győzelmes és a 
politikai hatalmat kezébe ragadó 
proíetáriátus ósztályharca a legyő. 
zött, de meg nem semmisített, el 
nem tűnt és az ellenállást meg nem 
szüntető burzsoázia ellen. Milyen 
igazak és pontosak Leninnek ezek a 
megállapításai! Nem csupán a prolé- 
táriátus diktatúrájának szovjetunióbéli 
tapasztalatai, hanem a népi demoj 
kratikus országok felgyülemlett ta
pasztalatai is teljes mértékben alá
támasztják e gondolatok helyességét. 
A népi demokratikus országokban 
az osztályharc uj formák között foly_ 
tatódik, az elkeseredett ellenállást 
tanúsító burzsoá, reakciós elemek 
ellen, amelyek az USA és Anglia 
imperialistái felé orientálódnak és 
amelyek tőlük s ezek Tito.féle ügy
nökségétől mindennemű segítséget 
megkapnak,

„A proíetáriátus diktatúrája — 
irta Lenin —, szívós, véres ás vér- 
telen. erőszakos és békés, katonai és 
gazdasági, pedagógiai és ndminisz. 
trativ harc a régi társadalom erői 
és hagyományai ellen." Mily igazak 
ezek a megállapítások a népi demo. 
kratikus országokat illetően, amelyek 
rátértek a szocializmus építésének 
útjára. Ez országok kommunista- és 
munkáspártjai tevékenységüknek 
minden területén a régi társadalom 
erőinek és hagyományainak ellen
állásába ütköznek. Mindenütt folyik 
a harc az uj és a régi között — a 

százalékra emelkedett a tanfo
lyamok látogatóinak száma. A 
Bánffyhunyad-rajoni Réketó, 
Ferencbánya és Rasca falvak
ban az írástudatlan asszonyok 
100 százalékban megjelennek a 
betüvető tanfolyamokon,

A RDNSz helyi szervezetek 
nem minden faluban tekintik 
fontos kérdésnek a 1 
tanfolyamok kérdését, 
falva-rajonban például 
tudatlan asszonyoknak 
össze 55 százaléka jár 
Igaz, hogy a hegyes 
szétszórtan találjuk az

betüvető 
Topán- 
az irás- 

mind- 
tanulni. 
vidéken 

! analfa-
bétákat, de jó szervezéssel, 
több helyen házaknál is lehet
ne indítani tanfolyamot. A dol
gozó asszonyok kulturális ne
velését Fráta — Kolozsvár-ra- 
jon — községben is elhanya
golták. A néptanács kezdemé
nyezésére az ősszel itt is létesí
tettek betüvető tanfolyamokat, 
azonban decemberben a rend
szeres tanulók száma alig érté 
el az 50 százalékot. Vájjon mi
ből származik ez a hiányosság? 
A hiba forrását elsősorban a 
RDNSz helyi szervezetének 
munkájában kell keresni. A ve
zetőségi tagok és az irányítók 
közömbösen végezték a felvi
lágosító munkát, az ellenőrzést 
pedig teljesen elhanyagolták. 
Még annyi fáradságot is saj
náltak, hogy kapcsolatot tart
sanak a tanítókkal és tiévsze- 
rint megkérdezzék, hogy kik
nek kell látogatniok a tanfo
lyamot, Ezért mulasztás terheli 
a RDNSz Kolozsvár-rajoni szer
vezetét is. Mint fölöttes szerv, 
idejében meg kellett volna lát
nia a frátai RDNSz irányítók 
közömbösségét.

A tanügyi reformmal, majd 
a sokoldalú intézkedésekkel 
Pártunk tánujelét adta, hogy 

fordít a

fényét. A, RDNSz helyi szerve
zetei a többi tömegszervezetek
kel és a tanítókkal karöltve, 
az írástudatlanság felszámolá
sáért folyó tevékenységből kü
szöböljék ki eddigi hiányossá
gaikat, törekedjenek arra, hogy 
év végére minden dolgozó meg
ismerje a betűvetést.

gazdasági építésben, az uj, szocialista 
munkafegyelem dolgában a bürokra
tizmus, a tömegék szükségleteinek 
gondatlan semmibevevése, felszámo
lása terén, az uj oktató és adminisz
tratív káderek nevelése, az emberek 
millióiban meglévő kispolgári csőké, 
vények és szokások felszámolása 
ügyében egyaránt.

Ez országok kommunista pártjai 
Lenin és Sztálin tanítása által ve
zetve sikerrel hárítják el ezt az ellen
állást és építik az uj életet.

A proíetáriátus diktatúrája, igy 
~ tanítja Lenin és Sztálin, a pro. 

letáriátus, mint vezető erő és élcsa
pat szövetségének különleges formája 
a dolgozók nagyszámú nemproletár 
rétegeivel (kispolgárság, parasztság, 
értelmiség), szövetkezése a burzsoá
zia ellenállásának teljes megsemmisí
tésére, a szocializmus tényleges meg
szilárdítására. Valamennyi népi de
mokratikus országban a szocializmus 
megszilárdításának legfontosabb fel. 
tétele: Lenin és Sztálin e nagyszerű 
útmutatásainak vnlóraváltása.

A szocializmus építésének vala- 
mennyi legfontosabb kérdésében a 
siker feltétele a hűség a leninizmus- 
hoz. Amint a Szovjetunió nagy Bol. 
sevik Pártja tánforithatatlaniil ki
tartva a lenlnizmus mellett sikerről- 
sikerre, győzelemről.győzclcmre ha
ladt. ugyanúgy valamennyi többi 
testvéri kommunista párt — ha hü 
lesz a leninizmushoz —, kétségtele
nül történelmi jelentőségű sikereket 
ér cl a maga utján.

M. Milyin cikke nyomán.

A munkaasztal mellett idő
sebb, őszbevegyült hajú férfi 
tanit egy ifjúmunkást. Úgy 
fogja a fíu kezét, mint a taní
tó, aki írni tanítja a gyerme
ket. Csakhogy az ifjúmunkás 
kezében ceruza helyett szabász
kés van s a füzet helyett fi
nom bakancsbőrre rajzolja a 
mintát.

— így ni, Vasile — biztat
ja — most próbáld meg egye

dül, szabd ki ezt a kéregrészt...
Gál Vasile ifjúmunkás fel

néz Cenk Viktor sztahánovistá- 
ra s örömmel mondja: — Megy 
már! Nézze csak! ...

ügyes kézmozdulattal vágja 
ki a kérget. Cenk Viktor nézi. 
Mikor látja, hogy egyelőre 
nincs a fiúnak segítségre szük
sége, pár lépéssel odábbmegy s 
Dordai loan munkáját figyeli; 
akit ugyancsak tanítani szo
kott.

Nincs ember ebben a terem
ben, aki ne tanult volna vala- 

: mit Cenk Viktortól. Mindenki- 
' nek örömmé! adja át tudását, 
; tapasztalatát. S hogy az uj ká

derekkel foglaíkozhassék, na-
/ ponta átlag fél meg háromne- 
í gyed órával tovább marad az , 

üzemben, hogy ne veszítsen a tok is, amelyekből megismer- . _
"■ tem a szovjet ember, a szovjet dolatok foglalkoztatják s ser

munkás jellemét. kentik még odaadóbb munká-
Milyén módszerrel dolgozik? ra az ötéves terv győzelme ér- 
— Mikor magam elé terítem dekében Cenk Viktor sztaháno-

saját munkaidejéből.
Az ifjúmunkások szeretettel, 

beszélnek róla: Én úgy szere
tem, mintha az apám lenne.
__ ________ _ „„ ___ a bőrt, már számolok, töröm a. vistát. 
kot s ideköltözött” mellém, mert fejem: hogyan szabjam ki a
Otthagyta azt a jó világos sár-

Kászoni Kata

' A terményosztás után 18 zsolnai szegény- és közép- 
paraszt kérte felvételét a kollektív gazdaságba/

példamutatása nyomán a kol- kollektivistát, aki családjával
lektlv gazdaság rohamosan fej- szorgalmasan dolgozott. Az el-
lődött. A / jövedelem növelése múlt évben, 600 munkanapot
érdekében a kollektivisták kü- teljesített s ezért az évvég! el-
lönös gondot fordítottak a mel" számoláskor 22 mázsa búzát,

„__ ____ , lékgazdaságok létesítésére. Vá- ugyanannyi kukoricát és nagy-
hpgy a kollektív gazdaságban sároltak 9 szimentháli fajtehe- mennyiségű más terményt vitt
kifejtett szorgalmas munkájú- net, 7 darab anyakocát, 250 da- naza. Ezenkívül pénzt is szé-

* i pen kapott. A felvilágosító

A Radna-tartományi Zsolna 
községben á szegény- és kö
zépparasztok pártunk tanítása 
nyomán 1950ibén kollektív 
gazdaságot alakítottak. A dol
gozó földművesek megértették,

kon keresztül megszabadulhat- rab faj baromfit. Ezenkívül van ____ w._...
nak á szegénységtől és ■á nyp- 22 darabból álló faj nyulte- munka mellett az elért eredmé-- 
mortól. riyészetuk és 60 család méhük., nyek nagy mértékben’ hozzájá-

Az alapszervezet állandó fel- Az egyénileg gazdálkodó rúltak áhhoz, hogy az utóbbi 
világosító munkája eredménye- szegény- és középparasztok Iái
ként a kollektivisták megértét- ták a kollektív gazdaság fellen
iek azt is, hogy a kollektív dülését‘ás*á  kollektivisták nap
gazdaságban szebb és böldo- ról-napra kialakuló bőséges 
gabb életet teremthetnek ma- életét. Nagyon sokan megiri- 
guknak. A párttagok állandó gyeitek bizony Putura Rodor

Sokat hallottak a lónai dolgozó 
földművese,k a bojáni . „Vörös Csil
lag" kollektív gazdaság fejlődő éle. 
léről. Látták az új-éléi útjára lépők 
megindulását a bőség és jólét- felé. 
Élénk figyelemmel kísérték a közös 
gazdaság munkájának menetét és a 
kollektivisták otthoni életének 
lását, mig egyre erősödött 
az elhatározás: megismerni 
lebbről is az uj életformát, 
a kételkedés magvát ültették 

alaku- 
bennük

köze- 
Eleinte 
el ben_

nük a növekvő eredményekről szálló 
hírek, aztán mind több és több tény 
alapján győződhettek meg. A fejlő
dés nagyszerű látványa végül elosz
latta bennük a kételyeket s mégin. 
kább fokozta érdeklődésüket. Számol
gatták az egyéni gazdálkodásukban 
elért eredményeiket és 'azokat össze- 
hasonlitgatva a kollektivistákéval las
san megérlelődött bennük a tapasz
talatszerzés terve.

Így érkezett el 32 lónál szegény
ét középparaszt tervezgetéseiben ad
dig. hogy egy napon meglátogatta a. 
bojáni kollektivistákat. Amilyen ér
deklődéstől fűlött lelkesedéssel kel
tek útra, olyan szives és örömteli 
fogadtatásra találtak. A bojáni kol
lektivisták büszkék arra az életre,
amely felé a Párt nyitotta 
utat, s amelyet Szorgalmas 
jukkái napról-napra még 
tesznek. Életük nagyszerű 

meg az 
műnká- 
szebbé 

alakuld.
sában szeretnék elmondani mindenki
nek, hogy ók már non nyomorog
nak a napestig tarló robotban, ho_ 

én voltam a leggyengébb a te
remben. Mielőtt kézbevett vol
na, a vállalatvezetőség át akart 
helyezni más osztályra . . .— 
emlékezik vissza a néhány hét
tel ezelőtti időre Gál Vasile if
júmunkás.

Cenk Viktor régi szakember, 
a „Herbák János“-müvek egyik 
legrégibb szakembere. Gyorske" 
zü munkás és észszerűen dol
gozik. Egy hónap alatt sok bőrt 
takarít meg. Emellett kiváló 
minőségű munkát végez.

Hogyan lett sztahánovista 
Cenk? Elmondja ő maga.

— A múltban is jó szakem
bernek tartottak, de nem dol
goztam szivvel-lélekkel. Mit 
bántam én, ha sok a selejtem? 
Kinek takarékoskodtam volna?

AzótaA gyárigazgatónak?
sok minden történt. Miénk a 
gyár. Kulturotthonunk, nap
közi otthonunk, korszerű böl
csődénk van. Ez a gondolat ön
tudatra ébresztett — megválto
zott a munka iránti magatar-
tásom. A Párt segítsége, felvi-
l'S™ IDumunktok fejlődései .Irtfc.

a könyvek, brosúrák, folyótra- sa teren rapasztaiOK.
Ilyen s éhhez hasonló gon-

kí alakuló bőséges

A bojáni kollektivistáknál
nem szüntelenül előre, haladnak a 
bőség és jólét utján.

Ez a büszke öntudat csillog a sze
mükben. A lőnaiaknak sorra muto
gatják a közös gazdálkodás eredmé
nyéit, amelyeket a Párt tanítását kö
vetve mind ők teremtettek meg ma
guknak.

Lelkesen magyaráznak. Elmondják, 
hogy a kollektív gazdálkodás- lehe
tőséget nyújtott nekik a> tervszerű 
munkára. A kolhozok életéből merí
tett tapasztalatok és a szovjet agró_ 
technika ismereteinek alkalmazása 
nagy mértékben hozzájárultak ah- 
hős, hogy olyan bőséges termést 
karitsanak be, mint az idén.

Miután mind megmutogatják 
elmúlt évi munka eredményeit, a 

ta-

CbS

naiak a jövő tervekről kérdezősköd
nek, Szeretnék azt is tudni, hogy 
milyen lehetőségek előtt állnak, mi
vel szaporíthatják még gazdaságu
kat a kollektivisták. Mcg-megujuló 
csodálkozással hallgatják végig a szi
vet derilő terveket, Lassan a meg
győződés teljessé válik bennük, hogy 
ez az élet mégis másabb, szebb, 
mint az övék.

A kollektivisták úgy beszélnek a 
jövőévi tervekről, mintha azok már 
meglévő valóságok lennének. Ott lát
ják már a tágas istállóban a lovakat, 
ökröket, amelyeket rövidesen vesznek 
s iát jól: as épülő nagy gabonaraktdrt. 
u sertéshizlaldát, a téglaégető kibon 
takozó körvonalait. Szemükben meg
lévő valóság már az a 150 darab juh

bakancsot úgy, hogy a legkeve
sebb hulladékom maradjon. Vi
gyázok arra, hogy onnan szab
jam ki a cipő fejét, meg a szár 
rát, ahol a legtömöttebb a bőr. 
A‘gyengébb részből szabom ki 
a kéreg alatti részt, meg a 
nyelvet, mert azáltal nem lesz 
rosszabb a cipő minősége. Gon
dos munkával, figyelmesen, jó- 
mlnőségü lábbelit készítek és 
az anyaggal is a lehető leggaz
daságosabban bánok.

Felnéz, nagy sötét szemében 
mosoly bujkál.

— Minden egyes bakancs
hoz á szükséges bőrrészt úgy 
szabom ki, mintha magamnak 
csinálnám a saját anyagom
ból. Erre szeretném megtanita-
ni fiatalabb munkatársaimat 
is. Mindazokat, akik ma még 
nem vigyáznak eléggé az 
anyagra, a szerszámokra, a mi
nőségre, Tudom, hogy ez a töt 
rekvésem nem marad ered
ménytelen. Erre mutatnak 
azok a nap-nap után jelentke- 
ző újabb sikerek, amelyeket az

nyék nagy mértékben' hozzájá- 

időben 18 szegény- és középpa
raszt család kérte felvételét a
kollektív gazdaságba.

Nagy Maliid 
levelező.

is, amit a> tavaszon vásárolnak, a mel_ 
lékgazdaságnák szánt szárnya^tenyé. 
szet is, hiszen tudják, hogy a mull 
évi .mtinkájuk eredménye nagy ter
vek valóraváltására teszi képessé őket.

A lónaiak igy győződtek meg a 
„Vörös Csillag" kollektív gazdaság 
eredményes munkájáról s kettesével, 
hármasával szétszélednek a vendég
látó kollektivisták házaihoz. Csodál
kozásuk itt még fokozódik. Alig 
hisznek a szemüknek. Hogyisne, hi
szen elképzelhetetlen volt eddig egy 
szegényparaszt házánál 51 mázsa bú
za, 67 mázsa kukorica s nagymeny_ 
nyiségü más termény, amit Pasca 
luon kollektivistánál látnak, Inocan 
Nicolae csak úgy ragyog a lelkes 
elragadtatástól, mikor a Baciu Ale- 
xAhdru kollektivistánál látottakról 
Űzzél.

— Soha sem hittem volna, hogy a 
mi földjeinken ennyit lehet termelni. 
Most már hiszem hogy a kollektív 
gazdálkodás örökre megssabodit a 
nyomorúságtól.

Est Inocan Nicolae mondja. de 
amint lassan ismét össsevetődnek s 
csoportosan hazafelé indulnak, kö
zösen erősitik meg élményeik alap
ján a kimondott véleményt. Előttük 
áll as a pillanat, amikor ők is Éó- 
nán közős gazdálkodósba tömörülve 
megkesdhetik — a bojániakhos ha
sonlóan — életük bőségesebb, boldo
gabb szakaszának építéséi.

h /.



„HÁROM TALÁLKOZÁS" Színház - Mozi - Opera

Számos olyan szovjet film
művészeti alkotás született a 
Nagy Honvédő Háború után, 
amely hűen, magas művészi 
eszközökkel tükrözi a szovjet 
nép építő, virágzó életet for
máló harcát. E filmalkotások 
napnál fényesebben bizonyít
ják: Sztálin népe, a kommu
nizmust épitő, hős szovjet nép 
sziklaszilárd védőfal a békéért 
vívott küzdelemben.

A „Három találkozás" egyi
ke azoknak a szovjet filmalko
tásoknak, amelyek a Nagy 
Honvédő Háború utáni időket, 
a szovjet emberek kiapadha
tatlan hazaszeretetét, alkotóké
pességét és nagyszerű erkölcsi 
tulajdonságait örökítik meg. A 
film változatosan gazdag cse
lekménye során olyan igazi 
szovjet emberekkel ismerke
dünk meg,, mint Nyikonár Sza- 
moszejev, Maxim Kornyev, 
Rudnyikov és Béla, akik dicső
ségesen végigharcolták a Nagy 
Honvédő Háborút és olyanok
kal, mint Olimpiába Szamosze- 
jeva és Oxána, akik a Nagy 
Honvédő Háború alatt a nagy 
szovjet haza belsejében is meg
mutatták: forrón szeretik né
püket és elszántan, eredménye
sen tudnak küzdeni otthon is a 
nép nagy ügyéért: a békéért. A 
frontról hazatérő hősöket is, az 
otthoni hősöket is egyetlen cél 
kovácsolja össze: újjáépíteni a 
háborús romokat, még virág
zóbb, még bőségesebb és még

BOLDOG VAGYOK, HOGY 
SZÖVETKEZETI TAG

LEHETEK
Rövid ideje vagyok a ko

lozsvári „Higiena" szövetkezet 
tagja és mégis e rövid idő alatt 
elért sok-sok öröm Írásra kész
tet. .

Nyomorúságos körülmények 
között éltünk eddig. Férjem kis
iparos volt s hogy kifizethes
sük az adót, reggeltől késő es
tig robotoltunk. Amikor már 
nem bírtuk fedezni a jövede
lemből az. adót, boltbért és 
egyéb költségeket, bezártuk az 
üzletet, öregségünkre kereset, 
nyugdíj és minden nélkül ma
radtunk. Férjem közben súlyos 
beteg lett s én még a minden
napi kenyerét sem tudtam biz
tosítani. r

Egy nap a „Higiena" szö
vetkezetben jelentkeztem vala
mi munkáért. A vezetőség 
örömmel fogadott s mivel csak 

/ a férjem ért a fodrászmester
séghez s ő beteg, engem beosz
tottak az anyagraktárba dol
gozni. Azóta minden megválto
zott körülöttünk. Szivésen, 
örömmel dolgozok, mert a fize
tésünkből most már rendesen 
megélünk. Férjem orvosi keze
lésben részesül s öreg koromra,! 
amikor már én sem tudok dől-' 
gozni, mint szövetkezeti tag
nak, nyugdijam is lesz.

Kimert Jakabné 
a „Higiena" szövetkezet 

dolgozója.

SPORT
A TARTOMÁNYI MŰ- ÉS GYORSKORCSOLYÁZÓ 

BAJNOKSÁGOK KÜZDELMEI MA DÉLUTÁN 
KEZDŐDNEK MEG KOLOZSVÁRON

KOLOZSVÁR. — A sétatér! 
nagy-jégpályán ma délután 3 
órakor kezdődnek meg a tarto
mányi gyorskorcsolyázó bajnok
ságok küzdelmei. A női és fér
fi 500 méteres futamok után 
az ifjúsági leány 1000 m., Ifjú
sági fiú 1500 m., a női 1500 m. 
és a férfi 3000 méteres futást 
bonyolítják le. A versenyek va
sárnap délelőtt 9 órakor foly
tatódnak az Ifjúsági fiú és 
leány 500 m., női 1000 m., fér
fi 1500 m., ifjúsági leány 1500 
m., ifjúsági flu 3000 m., női 
3000 m. és a férfi 5000 méteres 
távon.

A tartományi műkorcsolyázó 
bajnokságok küzdelmeit vasár
nap reggel 8 órakor, a Lokomo

(A „Popular” mozi műsora)
boldogabb országgá változtatni 
a szocializmus nagy hazáját. 
Egyikük sem pihen meg a ba
bérokon, hanem közös erővel, a 
munka iránti határtalan szere
tettel és alkotási vággyal foly
tatják tovább és tovább a har
cot. A kolhozelnök a szántóföl
deken, a mérnök a fasiszták ál
tal rommápusztitott fémipari 
üzemben, a geológus a déli 
hegységekben, a meteorológus 
pedig a Távolkeleten harcol 
hazája, népe és az egész világ 
dolgozóinak haladásáért, a bé
kéért.

Néhány munkával teli hó
nap után a film hősei a Szov
jetunió szivében: Moszkvában 
találkoznak újra egymással, 
hogy beszámoljanak sikereik
ről, győzelmeikről: a dús ter
mésről, a több és több acélt 
ontó uj olvasztókemencéről, a 
kutatások eredményéről. A ha
talmas szálloda erkélyéről né
zik az elébük táruló képet: a 
Kreml tornyait, a Moszkva fo
lyó kéken hullámzó vizét, a 
magasba emelkedő épületeket. 
Büszkén szorítják meg egymás 
kezét, boldogság és határtalan 
öröm sugárzik arcukról: a há
rom család uj találkozása újabb 
lendületet ad valamennyiüknek 
a további harcban, s elevenen 
bizonyítja, hogy az . igazi szov
jet ember nemcsak a harcban, 
hanem az épitő és teremtő 
munkában is képes a győzelem 
kivívására.

A KISIPAROS SZAKSZERVE- , 
ZET KULTURGÁRDÁJA VEN- ; 
DÉGSZEREPELT A „NOVEM
BER 7“ KULTUROTTHONBAN

1952 január 6-án a „Novem
ber 7“ kulturotthonban műso
ros estét rendeztek, ahol ven
dégszerepelt a kisiparos szak
szervezet kulturcsoportja.

A művészi műsort megelőzte 
egy békeharccal kapcsolatos 
előadás. Ezt követően . a ; kul- 
turgárda tagjai színvonalas 
műsorral szórakoztatták a je
lenlévőket. Különösen művészi 
volt a polka-tánc, amelyet 
Szabó Gyula adott elő. A kö
zönséget valósággal lebilincsel
te a székely népi-tánc, a ten- 1 
gerész-induló, az orosz-ének, a ’ 
humoros jelenetek, valamint az 
énekkar román—magyar nép- . 
dalaival. A kulturcsoportnak 
külön zenekara is van, amely 
román, orosz, magyar dalokat 
játszott.

A kulturcsoport tagjai si
kert arattak. A közönség nagy 
érdeklődéssel figyelte és gyö
nyörködött a műsor művészi 
számaiban.

Dicséret illeti Rizler Erzsé
betet, aki odaadással tanította 
be a tánc és énekkar tagjait. -

Nagy Balázs 
levelező.

tiva Vörös Hadsereg-utca 5. 
szám alatti jégpályáján tartják 
meg. Az előirt gyakorlatok után 
fél 11 órakor a szabad gyakor
latokra kerül sor. Mindkét ver
senyen tartományunk legjobb 
versenyzői vesznek részt.

Asztali teniszezőink szomba
ton és vasárnap a „Vörös Gri- 
vica" kupa küzdelmeiben vesz
nek részt, melyet a Lokomoti- 
va és a Spárták helyiségeiben 
rendeznek meg. A 2. számú ro
mán fin iskola tornatermében 
röplabda tornát, míg a 2. szá
mú magyar finlskola tornater
mében kosárlabda tornát ren
deznek vasárnap délelőtt.

A „Három találkozás" cimü, 
1948-ban „Lenin-renddel" ki
tüntetett színes szovjet filmal
kotás hatalmas sikerét nem
csak Vszevolod Pudovkin, a vi
lághírű szovjet filmrendező 
munkája, hanem a filmművé
szek — Támárá Mákárová, Bo
risz Csirkov, Nyikoláj Krjucsi- 
kov, Klávdja Lucsko, Jurid 
Ljubimov és Boriszova — ala
kítása és a kiváló filmzeneszer
ző, Krjukov zenéje is elősegí
tette.

cs. j.

MEGJELENT

A „VARÓA KATALIN“-ÜZEM- 
BEN MEGJAVUL A DOLGO-

, ZŐK ELLÁTÁSA
A „Világosság" 1952 január 

3-i számában többek között a 
„Varga Katalin“-gyár kantin- 
ját bíráló cikk jelent meg. A 
cikk nyomán a pártalapszervezet 
támogatásával az üzem kantin- 
kollektivája a szakszervezettel 
karöltve, megvitatta a bírálat-, 
bán foglaltakat és elhatározta, 
hogy a hiányosságokat ki fogja 
küszöbölni. Az üzem vezetősé
ge megígérte, hogy az 1952-es 
évben nagyobb támogatást 
nyújt a kantinnak.

A hibák helyrehozását az
zal kezdték, hogy a pincében, 
raktárban az eddiginél sokkal 
gondosabban rendezték el téli
re a beszerzett zöldségfélét, a 
konyhában és étteremben is 
rendét teremtettek. Halmos 
Laurát elbocsátották a kantin
ból helytelen magatartása és 
a rossz ételek készítése miatt. 
Ebből okulva, a kantin többi 
dolgozója most már jobb és 
izletesebb ételeket készít a dol
gozóknak. Goldstein elvtárs, a 
kantin beszerzője is jobban és 
lelkiismeretesebben végzi a be
szerzést, hogy a jövőben izlete
sebb ételeket adhassanak a 
dolgozóknak.

Beszehán Ilona 
levelező.

A KOLOZSVÁRI TUDOMÁNY 
jégkorongcsapata nagy megle
petésre 4:1 (0:0, 3:1, 1:0) arány
ban vereséget szenvedett a 
sztálinvárosi „Vörös Csillag" 
együttesétől az országos jégko
rongbajnokságok legutóbbi for
dulójában. A bajnokságok küz
delmei vasárnap fejeződnek be. 
A legnagyobb érdeklődés a ma
rosvásárhelyi Spárták—Lendü
let (Csíkszereda) döntő mér
kőzést kíséri.

MAXIM GORKIJ 
MOZGÓBAN 

CSÜTÖRTÖKTŐL!
„A WINDSORI VIG NŐK" 
Ottó Nicolal vigoperájának 

filmváltozata.
Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor.
Vasárnap 9. 11 és 1 órakor 

matiné.

központi lottó 
a január 11-iki húzás eredménye: 
06. 29, -‘12. 12. 79. 36. lm. 38. 53 
Nvcretnóny az I.—VII Csoport.

bán: 10.886.165 lej

ÁLLAMI ROMÁN OPERA:
Vasárnap. 13-án délután 3 órakor: 

Bohémélet. (Matiné).
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Január 13-án. vasárnap este 8 

órakot: Carmen.
Január 15.én. kedden este 8 óra

kor: Vörös Pipacs.
Január 17_én, csütörtökön este 8 

órakor: Pillangókisasszony.
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Szombaton, január 12-én este 8 
órakor: Lelkiismerei. (Bemutató elő. 
adás).

Vasárnap, január 13-án, délután 3 
órakor: Házasság hozománnyal.
(Huszonnegyedszer).

a Kolozsvár;
ÁLLAMI BÁBSZÍNHÁZ MŰSORA

Szombaton, január 12-én délután 
3 órakor: Terülj táska.

Vasárnap, január 13 án délelőtt 11 
órakor: öt kis kínai.

Vasárnap, január 13-án este 8 
órakor: Botcsinálta doktor. (Felnőt
teknek).

BEMUTATÓ ELŐADÁS/ 
12-én, szombaton este 8 órakor 

a kolozsvári Állami Magyar Színházban szintékéről a

Lelkiismeret
Jurij Csepurin színműve.

A további előadások sorrendje: 
16-án, szerdán és 19-én, szombaton este 8 órakor.

JEGYEK ELŐVÉTELE AZ „ARTA”-NÁL.

Közlemények
A RNK RÁDIÓJA MAGYAR 

ADÁSÁNAK MŰSORA
VASÁRANAP, január 13.

Rádió Románia 1935 és Bukarest 
II. 285 m. 12.30 órakor: Pionírok 
félórája Temesvár. I. 397 m. 14,45 
órakor: Hírek. 15.00 órakor: Robo. 
tos Imre külpolitikai szemléje. 15 
óra 10-kor: Zene. 15,30-kor: „Sztálin 
eljött hozzánk1-' cimü szabadságban, 
cos antológia bemutatása; Rádió 
Románia 1935. Bukarest II. 285 és 
Temesvár i. 397 m. 19,30-kor: Falu- 
óra. 1. Fabuja Mihály fugyivásár. 
helyi dolgozó paraszt és Erdő Mó
zes, a felsőrákos! ’ „Láng" kollektiv 
gazdaság elnökének levelei, 2. „Az 
igazságot még a tyuk is kikaparja11 
— Asztalos Ferenc'karcolata 3. 
Micsurin-kör: Kosztromai szarvas
marha tenyésztéséről.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS
1952 január 12-től 19_ig:

> A Tudomány és Kulturaterjesztő 
- Tár saság kolozsvári tagozatának 
; Meteorológiai Köre közli a várható 
időjárást január 12-től 19_ig: Eb
ben az időszakban általában erősen 
változékony időjárásra van kilátás. 
Főlég az időszak első felében erősen 
felhős idő. havazás, havaseső, átme
netileg eső az egész tartományban. 
A nappali hőmérséklet olvadáspont 
felett lesz, éjszaka 0, mínusz 5 fok 
között váltakozik. Időnként megélén
külő, helyenként erős nyugati-észak
nyugati szél. Az időszak vége felé 
lehűlés és a derültebb éjszakákon 
erős fagy. — A szombatra és vasár_ 
napra várható időjárás: Jórészt fel
hős, párás idő. előbb nyugaton, ké
sőbb a többi tartományokra is át
terjedő havaseső, a mélyebb fekvésű 
helyeken cső. Mérsékelt, majd vasár
napra megélénkülő nyugati . szél. A 
hőmérséklet tovább emelkedik. Erős 
olvadás.

Apróhirdetések
TENGERIFÜVET (afrikot) ve

szek Malom-utca 20 szám, kárpitos
nál, ’ _ FÉRFIÖLTÖNYÖK, valódi 
perzsaszőnyeg, elöszoba.hall bútor, 
utazóláda eladók. Closca (volt Pjjjp 
ffy)-utca 2 szám, ajtó 4. — PASA- 
TORT keresünk Szcntgyörgyhegyi 

■ dűlőbe Jelentkezni Téglás-utca 3 
szám — CSECSEMŐ gyermekgon. 
dozást vállalok félnapra, szabni, 
varrni jól tudok. Címeket „Közép
korú" jeligére. — 500 KG.os toló- 
súlyos mérleg kitűnő állapotban el
adó Egyetemiek Háza, könyvelőség. 
— ELADÓ: Tokit: Anatomischcr 
Alias. vibrációs arc és tcstmasszázs, 
Sollux lámpa és hideg gőz készülék. 

' Cint a kiadóban. — SZŐNYEGET 
i szakszerűen javítok. Bing. Rákóczi. 
I m 38. — ARAGAZREZSOT veszek, 
’ Strandi Szabadság.tér 23. udvar

ban. — SÜRGŐSEN elcserélném 2 
szoba konvhámat egy szoba, kony
hával. Érdeklődni Kari Marx-titca 5 

. szám. Tischlcr Mór. — DOLGOZÓ

MOZI:
POPULAR MOZGÓ: A Duna 

gyermeke. Előadások kezdete: 3. 5, 
7. 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné. Hétfőtől: Három ta
lálkozás.

HALADÁS MOZGÓ: Marité. Elő
adások kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné-

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: A 
windsori vig nők. Előadások kezdete: 
3. 5, 7. 9 órakor- Vasárnap délelőtt 
9 és 11 órakor matiné.

„AUGUSZTUS 23“ MOZGÓ: A 
tajgai ember. Előadások kezdete: 3, 
5, 7. 9 órakor. Szerdán, csütörtökön 
és pénteken délelőtt 10—12 óráig ma 
tiné, vasárnap 11—1 óráig matiné.

MUNKÁS MOZGÓ: Janika. Elő
adások kezdete: 3. 5, jtl 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 9 és 11 órakor ma. 
tiné. Következő műsor: Az eskü.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: A 
boldogság útja. Előadások kezdete: 
4. 6. 8 órakor. Vasárnap délelőtt 
11.30 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Jan. 7—13: Hír
adó. A Szovjet Hadsereg lóversenye. 
Az én bűnöm — Ötös számú mező
gazdasági újdonságok — A szürke 
gallérka. (Rajzfilm).

házaspár keres vidékre megbízható, 
szerényigényü asszonyt, aki főzést 
és egy kétéves kislány gondozását 
vállalja. Értekezni Fenczelné. Bu
dai. Nagy Antal utca 57 szám. — 
ELADÓ Singer varrógép, asztal, szé
kek, rézágy. mosdó. Mócok-utja 84 
szám. — VENNÉK egy telket sür
gősen 130.000 lejig- Címeket a kiadó
ba „130.000“ jeligére. — RÁDIÓ jó 
állapotban és modern konyhabútor 
eladó. Kari Marx-utca 33—35, hátul 
az udvarban. — KOZMETIKAI fel
szerelést és asztali kvarclámpát meg
vételre keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. „Kozmetika" jeligére. — AK- 
KORDEON 32 basszusos és kö
zéptermetre való, szőrmével. bélelt 
férfibunda eladó. Bolintineanu-utca 
10 szám, emelet, délután 6—8 kö
zött. — SZÉP családi ház eladó. Cu_ 
korgyár-utca 87 szám. — DÍSZHA
LAK nagy választékban olcsón el
adók. Scortarilor (Csertörő)-utca 11 
szám.— EGY SZOBA bútor eladó. 
Esetleg szobával együtt átadó. Ma_ 
ramuresuluí-utca 54. — ELADÓ 
egy hatlámpás Standard rádió. Föl 
dész.utca 2 szám. — ELCSERÉLŐ 
NÉM nagyváradi központi, fürdő
szobás lakásomat kolozsvárival. 
Hercz Institutul Mecanica, Baritiu- 
utca 28 szám.. — GYERMEKMÉR-, 
LÉG bérbeadó. Jókai.utca 9. Med. 
véssy. — BIKETTET (sajtolt to
jásszenet) kisebb mennyiségben is 
vennék Balcescu (Eszterházi)-utca 
12. ajtó 3. — ORION rádió 3+1 ki
fogástalan. eladó. Thallmann-utca 
12. hátul bal sarokban. —: MEG
BÍZHATÓ nyugdíjas asszony kisebb 
háztartás vezetését vállalja. Árpád-ut 
35- — SZÉP konyhabútor eladó. loan 
Ursu.utca 10 szám. (Rákóczi-ut 112 
mellett). — ELADÓ 32—33_as szá
mú lábra, cipőre szerelt gyermek 
műkorcsolya, kiváló márka. Avram 
lancu-utca 3 szám, ajtó 1. — EL
CSERÉLNÉM belvárosi kót szoba, 
konyhás házamat kertes házzal. ..Mi 
előbbi csere11 jeligére. — ORION 
rádió 3 + 1 eladó. Florilor-utca 15. 
ajtó 16. — ELADÓ összecsukható 
ríikámié fotelekkel. ultramodern 
ebédlő, egyszemélyes rökámié, plüss 
fotelek. Majális-utca 30. emelet! 1 — 
FÉRFI télikabát, férfiruhák (közép, 
termetre), fekete bársony. 42-cs fér
ficipő. női bunda idősnek, bútorok, 
szekrény, pólyahuzatok, tükrök, mac. 
kóruha tiz évesnek, bőröndök el
adók Egyetem-utca 11. emelet 10. 
— KOMBINÁLT konyha eladó. Kő. 
rösi Csoma.ntca 35 (volt Cosmuta- 
szanatórium mellett!). — MEGVÉ. 
TELRE keresek két fotelt asztallal, 
Dózsa Gvörgv-utca 12. TIT. emelet.
11. Telefon: 10-68. — KERESEK 
két méter széles, dióftirniros kombi
nált szekrényt. kis asztalt, foteleket. 
Telefon: 30—75. — CENTRUL de 
Librarii sí Difnzarc a Cartii keres 
ió állapotban lévő férfi kerékpárt. 
Címeket Kossuth Lajos-utca 4—fi 
szám alá.

Váláffosság
Szerkesztőség: Horea-ut 0, II. emelet. 

Telefon: 15—35.
Kiadóhivatni: Molotov-utca 16-

Telefon: 19—11.


